



# 反种族歧视抗议活动蔓延 美多地延长宵禁

■5月31日，在美国纽约联合广场附近，警察与抗议者对峙。新华社发

**据新华社电** 美国白人警察执法致死非洲裔男子事件引发的反种族歧视抗议活动5月31日在全美各地持续蔓延，多个城市延长宵禁。

## 华盛顿市长调用国民警卫队

据美国有线电视新闻网最新统计，截至5月31日，美国已有40个城市、亚利桑那州全州及首都华盛顿实施宵禁，以应对暴力抗议活动。

在首都华盛顿，大约1000名示威者占领白宫对面的拉斐特公园部分区域。示威活动连续第二晚发展为暴力和破坏

活动，多个地标建筑出现损毁。市长缪里尔·鲍泽宣布宵禁，同时调用国民警卫队协助警方控制局势。宵禁从5月31日晚11时持续至6月1日6时。

得克萨斯州达拉斯市市长埃里克·约翰逊当天通过社交媒体“推特”发文宣布进入灾难状态。警察局长雷尼·霍尔在新闻发布会上说，5月31日晚7时至6月1日早6时，市中心周围实行宵禁，“今后几天”将继续有效。示威活动在29日和30日晚演变为具有破坏性的骚乱，“不能再容忍任何对我们城市的破坏”。

## “欢迎对话，但不能容忍暴力”

南卡罗来纳州5月31日仍在多个城市实行宵禁。州长亨利·麦克马斯特在新闻发布会上说，国民警卫队已进入戒备状态，如有必要将采取行动，“我们欢迎对话，欢迎抗议”，“但我们不能容忍暴力”。该州默特尔比奇市市长当天宣布进入“紧急状态”，以应对可能发生的骚乱。

加州旧金山市市长伦敦·布里德和警察局长比尔·斯科特5月31日宣布，该市晚8时的宵禁将无限期延长。斯科特说，“作为一个非裔美国人，我想我可能比大多数人更了解这种感觉”，“我们

在全国各地都看到暴力”。

在加州海滨城市圣莫尼卡，因有示威者焚烧警车、打砸商店、与警察发生冲突，政府5月31日宣布再次实施宵禁，以防止暴力事件继续发生。当天中午，在圣莫尼卡著名商业区第三步行街，有目击者看到，示威者砸抢一家服装店和一家鞋店，拿走店内商品；一名妇女手持写有“结束所有暴力”的标语，试图阻止一名男子用锤子砸碎商店的玻璃门。

肯塔基州最大城市路易斯维尔市市长格雷格·菲舍尔说，原定5月31日黄昏至次日黎明的宵禁将持续到6月1日晚。

# 特朗普暂不寻求掌控国民警卫队

**据新华社电** 美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩5月31日说，总统唐纳德·特朗普暂不会采取非常手段，掌控国民警卫队。

## “如果必要 还有更多军事人员可部署”

黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察粗暴执法后死亡引发多地示威，在严重地区出现打砸抢烧事件，多州和首都华盛顿已经动员国民警卫队协助维持治安。

奥布莱恩在白宫告诉媒体记者：“我们此时还没有打算将国民警卫队联邦化。但如果必要，我们还有更多军事人员可以部署。我们会响应各州州长或市长为控制城市之所需。”

美联社报道，5月29日夜间，因数百名示威者聚集白宫行政大楼外，有些人投掷石块和拖拉警戒线，特工处一度将特朗普送入白宫地堡。

一名与白宫关系密切的共和党人透露，特朗普在地堡中待了近一个小时。这名要求匿名的共和党人说，总统及其家人对人群规模和敌意感到震惊。尚不清楚“第一夫人”梅拉尼娅和两人的儿子巴伦是否一起躲进地堡。

5月30日晚，美国前副总统、民主党总统竞选人乔·拜登在家乡特拉华州威尔明顿一处示威现场戴口罩现身，有图片显示他与非洲裔美国人交谈并视

察一些遭示威者破坏的建筑。

拜登在午夜后发出的一份声明中说，“我们国家正遭遇痛苦，但我们不能让这种痛苦将我们摧毁”。“抗议残忍暴行正确且有必要，但烧毁社区与无谓破坏则不是。”

## 国民警卫队已在15个州和华盛顿行动

国民警卫队5月31日说，大约5000名队员已在15个州和华盛顿开始行动，但“安全局势仍由州和地方执法部门负责”。国民警卫队作为美军预备役组成部分之一，平时由各州政府指挥。

根据国民警卫队新闻办公室的消息，自20世纪中期以来，美国总统将国民警卫队联邦化罕见，只发生过12次，主要在上世纪60年代民权运动时期，

而在近年来一些关联黑人死亡的示威活动期间没有启用这种措施。

明尼苏达州国民警卫队指挥官、陆军少将约恩·延森说，联邦调查局发现针对国民警卫队的“致命威胁”，他将这一威胁报告明州州长蒂姆·沃尔兹，后者批准明州国民警卫队武装，弹药仅装载弹匣，但尚未装入枪支。

国民警卫队在一份声明中说，除明州之外，科罗拉多州、佐治亚州、肯塔基州、俄亥俄州、宾夕法尼亚州、北卡罗来纳州、南卡罗来纳州、得克萨斯州和首都华盛顿的国民警卫队已经开始行动，此外还有2000名队员待命。

加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆宣布进入紧急状态，向洛杉矶调派国民警卫队。弗吉尼亚州和纽约州5月31日宣布，两州的国民警卫队开始待命。



■5月31日，在美国纽约，警察在一家被抗议者破坏的超市外警戒。  
新华社发

## 现场

### 美国众多商店关店避“乱”

**据新华社电** 美国沃尔玛超市、塔吉特百货等大零售商旗下大批店铺因骚乱和抢劫被迫关闭。

美国雅虎网站财经频道6月1日报援沃尔玛一名发言人的话报道，全美十多家沃尔玛商店遭暴力破坏，其中位于明尼苏达州和得克萨斯州达拉斯的店面受损最为严重。

沃尔玛在全美运营超过5300家店面，其中81家位于明尼苏达州，即此次骚乱的“震中”。

沃尔玛发言人说，现场情况致使沃尔玛5月31日提前关闭数百家店铺大约1小时，以便员工能够安全回家；如果安全条件允许，多数店铺将于6月1日重开。

沃尔玛的竞争对手塔吉特百货公司同样因骚乱和抢劫被迫采取行动。这家折扣零售商周末对200家店铺采取措施，关闭或调整营业时间。塔吉特在全美运营1900家超市，其中73家位于明尼苏达州。第一家塔吉特折扣店1962年5月1日在明尼苏达州罗斯维尔开业。

另外，亚马逊公司旗下全食超市公司5月31日说，全美多家超市临时关闭或调整营业时间。